

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9171

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Estranjero, al año » 50:00

MAHON, MARTES 20 DE AGOSTO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

EL IZQUIERDISMO REPUBLICANO

Contra lo que algunos puedan opinar, no importa el número, la República Española necesita de un partido republicano de izquierda, bien organizado, mejor orientado y que sea en todo momento, instrumento apto de gobierno.

¿Se vislumbra en el presente ese partido izquierdista? Con toda sinceridad y con mayor dobor aún, hemos de reconocer y proclamar que por ahora, ni por un futuro inmediato, España puede contar con una fuerza republicana avanzada, que imprima celeridad a la marcha progresiva del país y sirva de contrapeso a la tendencia conservadora de la República.

¿Causas de semejante situación para las izquierdas? Un lamentable error cometido en los albores de la República y que no ha sido rectificado posteriormente, a pesar de que los hechos debieron eleccionar a los que se proponían encauzar y fortalecer un grupo republicano de izquierdas.

El error, para quien examine serena e imparcialmente lo acontecido en España, en estos cuatro años de régimen republicano, no fué ni es otro que el de pretender establecer una cierta confusión, concomitancia y aun identificación en lo que debería ser una izquierda con lo que es y será el partido socialista.

Los titulados republicanos de izquierda, con el señor Azaña a la cabeza, prefirieron convivir con el socialismo que con otros partidos republicanos, y claro está, la opinión española, liberal, democrática y republicana hubo de recelar como receló de los dirigentes izquierdistas; aparte de que el abrazo del Frontón alarmó extraordinariamente a aquellas clases conservadoras que titulándose republicanas o que simpatizando con la República, temieron una dislocación del régimen, con lo que experimentaron una reacción instintiva de defensa y conservación que estuvo a punto de provocar una situación difícilísima a la República.

Que se desengañen las izquierdas republicanas. O establecen claramente una línea divisoria inconfundible entre su programa y su conducta y el programa y la actuación del partido socialista, o las izquierdas republicanas estarán condenadas al fracaso, y a vivir a precario y a las solas expensas del socialismo, del que serán instrumento, y de las que prescindirán los partidarios de Marx cuando consideren que ya no son útiles para sus fines.

Las izquierdas republicanas ni pueden ser socialistas ni pueden mantener con el socialismo más que aquellas relaciones de convivencia y respeto, comunes en todos los partidos que deseen y se propongan operar la política nacional, porque en cuanto las izquierdas atemperen su norma política a lo que es esencia y norma del socialismo y sostengan con él otras relaciones distintas de las apuntadas, se desfigurará su propia fisonomía, hasta confundirse con la del partido socialista, sin ventaja y provecho para el país y para la República.

La primera declaración política que las izquierdas vienen obligadas a hacer por propia y legítima ambición e interés del régimen es la afirmación terminante de su concepción

de la sociedad como ente político-socialeconómico, y hecha tal declaración inexcusable en todo partido moderno, que necesariamente señalaría la diferencia ideológica que les separaría de la concepción socialista de la sociedad, buscar el contacto, la buena relación y la armonía hasta llegar a la colaboración con aquellas otras fuerzas políticas republicanas que tuvieran un concepto igual o similar al suyo. Mientras las izquierdas mantengan la confusión actual, desprecien, rehuyan o rechacen una inteligencia con los partidos republicanos y dediquen sus esfuerzos a mantener el contacto y la colaboración con el socialismo, las izquierdas republicanas vivirán raquíticas, sojuzgadas bajo el dominio absorbente del partido socialista, y a la par, que dejarán de infundir confianza a la masa republicana española, cuando llegue, si llega algún día, la hora del triunfo, los beneficiarios de la victoria serán los socialistas.

De que estas observaciones más no son equivocadas, estoy bien seguro. Vea el señor Azaña, vean sus

amigos y admiradores de la izquierda, cómo mientras los republicanos de Acción Republicana, Radicales Socialistas, Orga, etc., quedaron con una representación exigua en el actual Parlamento; el partido Socialista, a pesar de su derrota, llevó a las Cortes un nutrido número de diputados, y cómo, recientemente, en todos los actos en que participa el señor Azaña y toman parte otras personalidades de la izquierda, la mayor parte del público saluda a los oradores con el puño en alto y entonando «La Internacional». Y es que, no lo olviden las izquierdas, una cosa es ser socialista y otra muy distinta ser republicano, tal y como se ha entendido y se entiende en España y fuera de ella la República.

Si las izquierdas republicanas tienen un ápice de republicanismo, que vuelvan los ojos hacia los republicanos.

Esto es lo que hemos de desear todos los republicanos y mayormente los que pretendemos que la República llegue a ser consubstancial con la vida y la prosperidad de España.

JUAN PALAU MAYOR
Diputado a Cortes.

RETABILLO ESPAÑOL

“LA CALDERONA”

(De «El Liberal» de Madrid).

Por los años de 1626 triunfaba en el corral del Príncipe, más por su extrema lindeza que por su maestría en el arte de representar comedias, una gentilísima comedianta llamada María Calderón, a quien el vulgo, sacándola el apodo del mismo apellido, llamaba «la Calderona».

Estaba la buena moza y discreta farandulera en la flor de su vida, pues que no contaba a la sazón más años que los que del siglo iban andados.

El auditorio, bien dispuesto por la arrogancia de la figura de su merced y la belleza de su rostro, daba por bueno cuanto representaba sobre las tablas, sólo por el gusto de verla y escuchar el gratisimo timbre de su voz.

Si tal devoción sentía por ella la plebe, no le faltaba tampoco de escenario adentro la de sus mismos camaradas ni la de los grandes ingenios, como Lope de Vega, que en el invierno de su gloriosa existencia aún tuvo muy lozanas flores que ofrendarla, Calderón y Morote, que estaban en los comienzos de su mortal carrera, también más como galanes que como poetas, andábanle al retortero y se comían las manos tras ella, y aún no puede decirse que en los soberanos y príncipes de las letras castellanas se detuviera la pleitesía galante, que personajes de muy encumbrada calidad estaban dispuestos a poner sus rancios pergaminos y su cuantiosa fortuna por escabel de la bizarra comedianta.

Quien parece que logró más que todos juntos fué el duque de las Torres, que con harta verdad pudo ufarse, entre toda la corte de galanes que tenían a «la Calderona» por reina y señora, de ser él solo el venturoso favorito.

No tardó Felipe IV en tener noticia de tan codiciada privanza, y cierta tarde quiso asistir su galante majestad a la comedia que se daba en el mencionado corral del Príncipe,

y rodeado de sus más íntimos cortesanos, entre los que figuraban el conde-duque de Olivares, el marqués del Carpio, el palatino ingenio don Antonio Hurtado de Mendoza y el propio Medina de las Torres, ocupó el aposento que había por costumbre y que estaba junto al escenario.

Desde que apareció María Calderón en el tablado, don Felipe no apartó de ella los ojos ni un solo instante ni dejó de pedir informes de ella al privado, que, como es sabido, así le servía para gobernar el reino a todo su talante y satisfacción como para procurarle cuantos caprichos se le antojaban. Olivares dijo a su señor que quien más estróchamente podía contarle la vida y milagros de la bizarra histrionisa era Medina de las Torres, que se vanagloriaba de saberlos de coro.

Y el rey desbancó aquella misma tarde al duque, que por aquello de «por ser vos quien sois», no tuvo gran inconveniente en cederle el puesto, reservándose ladinamente el puesto a la reserva en tan gentilísimo cuerpo en cuyo seno florecía una vida que de común acuerdo los dos amartelados no tuvieron inconveniente en brindársela al rey.

«La Calderona» dejó de ser primera actriz del corral del Príncipe, pasando a serlo de los reales sitios, donde se representaban comedias de Felipe IV, como «El conde de Essex» y «El diablo predicador», corregidas y aumentadas por Hurtado de Mendoza y Vélez de Guevara.

En la noche del 6 al 7 de abril de 1628 nació en una casa de la calle de Leganitos, donde a la sazón vivía «la Calderona», ya completamente retirada de la vida escénica, el fruto de sus amores reales, según creía el veleidoso monarca, y de los de Medina de las Torres, conforme al testimonio de los que se tenían por bien enterados.

De estas distintas versiones nació sin duda aquella famosa sátira que

corrió por entonces, y cuya primera estrofa, hartó conocida, dice así:

«Un fraile y una corona,
un duque y un cartelista
anduvieron en la lista
de la bella «Calderona».

El infante en cuestión fué bautizado sin pompa alguna en la tarde del 21 del dicho mes de abril en la iglesia de San Justo, llevando por nombre el humildísimo de Juan Hijo de la Tierra, fórmula equivalente en los registros parroquiales de entonces a la actual de «padres desconocidos».

Todo iba como sobre ruedas; el rey, encantado de que su martelo con la garrida comedianta hubiera florecido en un retoño de su sangre, y María Calderón, satisfecha de haber logrado sus ambiciones, cuando al cabo de cuatro años reapareció en la corte Medina de las Torres, que habían ido a curarse el desengaño de su hermosa ingrata a un virreinato en Indias, y su primer cuidado fué visitarla, la cual le recibió con los brazos abiertos.

La atención de la opinión pública francesa está fija en la actitud de la Gran Bretaña

París. — Los últimos despachos que llegan de Ginebra prevén que el proyecto de resolución que será presentado en la sesión plenaria del Consejo para garantizar de momento la paz y la autoridad moral de la Sociedad de Naciones, será muy diferente del texto primitivo a causa de las imposiciones de Mussolini. No se piensa en Francia, desde luego, que el nuevo proyecto proporcione un arreglo que a todas luces aparece problemático; pero se considera que todo lo que sea diferir la explosión del conflicto, ya sea recurriendo a sutilezas de tramitación o a otro medio cualquiera, resultará beneficioso para el mantenimiento de la paz. La atención de la opinión pública francesa se concentra, sobre todo, en la actitud de la Gran Bretaña, y si aparentemente todas las miradas convergen en Ginebra, los observadores más sagaces no pierden de vista lo que ocurre en Londres.

Ha causado cierta impresión en París la unanimidad que se advirtió en el debate desarrollado en la Cámara de los Comunes sobre el litigio italoabisinio. Todos los oradores, sin distinción de partidos, se mostraron coincidentes en no admitir la acción aislada de Italia, lo cual prueba de manera muy significativa que el Gobierno de la Gran Bretaña cuenta con el apoyo total de la opinión pública. La oposición británica de no prestarse a la conquista de Etiopía por Italia se ha exteriorizado en forma enérgica y absoluta.

Para el redactor diplomático del «Journal des Débats», la firmeza inglesa no significa que la Gran Bretaña se niegue a admitir que Italia obtenga en Etiopía ventajas materiales importantes; pero no dejará nunca que el Gobierno de Roma pretenda regular por sí solo la suerte de Etiopía y se lance a una gran operación militar. «No sin razón añade — los ingleses estiman que una guerra de esa índole, sobre todo si se presenta como una especie de cruzada contra los pueblos de color, ten-

Poco después recibía la regia entretenida una carta autógrafa del agraviado don Felipe, mandándola que en aquel mismo instante partiese al monasterio de monjas benedictinas de Valfermoso situado en el valle de Utande, que está en el corazón de la Alcarria.

El conde de Fontanar fué el encargado de arrebatar al pequeño y segundo don Juan de Austria de los brazos de su madre, a la que no volvió a ver hasta que fué gentil mancebo, cuando reconocido cómo lo fué su homónimo antecesor el hijo de Carlos I, fué admitido como infante de España, siendo el único de los vástagos naturales del rey-poeta a quien éste concedió tan alta merced.

De allí a poco profesó su madre. A los veintidós años de edad eligieron la abadesa, y cuentan los anales de la orden que su vida fué altamente ejemplar y edificante, y ya no se vuelve a tener más noticia de ella, hasta el punto de ignorarse la fecha de su muerte.

DIEGO SAN JOSE

dria grandes repercusiones en Africa y Asia.»

La decisión británica aparece reflejada en diversas informaciones de Londres, en las que se da a entender que desde ahora Inglaterra ha aplicado algunas sanciones financieras contra Italia, pues ésta ha tropezado con una negativa de la City, donde algunos Bancos de Roma y Milán han tratado en vano de procurar capitales. Según parece, los acreedores ingleses, especialmente los exportadores de carbón, exigen el pago de sus créditos, y se tiene la seguridad de que aun en el caso de que algunas casas estuvieran dispuestas a otorgar créditos a Italia, las autoridades en terendrían prontamente para impedirlo.

La Prensa inglesa continúa, por lo demás, refiriéndose a la mala situación financiera de Italia, y dice que la mayor parte del crédito, equivalente a 80 millones de libras empleadas días pasados en relación con la reducción de la reserva de oro del Banco de Italia, ha quedado ya agotado.

El corresponsal en Londres de «L'Echo de Paris» resume la situación diciendo que el Gobierno británico está más decidido que nunca a oponerse al avance inconsiderado de Italia en Etiopía, y que no admitirá que una gran potencia se instale en una posición estratégica junto a las rutas de la India y de El Cabo. «Como el público es poco sensible a los argumentos italianos — añade el informador —, se ha invocado el argumento sentimental, constituido por los principios básicos de Ginebra y de la moral internacional.»

Los enviados especiales de la Prensa de París en Ginebra se muestran en general bastante pesimistas sobre los resultados que puedan lograrse dentro del marco de la Sociedad de Naciones. Genoviève Tabuis, de «L'Oeuvre», no cree, sin embargo, que se llegue a la guerra italoetiopie, porque, a pesar de las declaraciones incendiarias de Mussolini, éste reflexiona ante la oposición que muestra la Gran Bretaña. «No hay en

Ginebra—añade—ningún italiano que esté persuadido de que Mussolini se lance a la guerra. La mayoría de los italianos que frecuentan la Sociedad de Naciones piensan, aunque no lo dicen en voz alta, que se llegará a una negociación mediante la cual el «duce» obtendrá poco más o menos lo que el Negus estaba dispuesto a concederle: ventajas económicas y venta de terreno para la construcción de un ferrocarril que una las dos colonias italianas de Eritrea y Somalia.»

ARAMBURU.

Comentarios sin trascendencia

Audaces ladrones

La prensa española comenta extensamente, el robo de joyas de la Catedral de Pamplona.

Unos vispaños ladrones entraron en dicho templo y después de un concienzudo examen, se llevaron las alhajas de un valor intrínseco e histórico, tasán desde lo robado en más de cuatro millones de pesetas.

El amable el hecho que describimos, revela la gran maestría y la audacia de los «cacos» que emulan ya, en nuestra nación, a los pelucoscos gangsters de Chicago.

Pero del mal el menos. La Iglesia española es rica, muy rica. Que de uno solo de sus templos se llevaran por valor de cuatro millones—y aún quedó algo más—revela la inmensa cantidad de tesoros acumulados en las iglesias con el único objeto de adornar imágenes, mientras tantos y tantos seres humanos mueren de hambre anualmente sin que la Iglesia Católica todopoderosa se desprenda de riquezas mal adquiridas y cuya retención significa un escarnio a las prédicas del profeta de Galilea.

No sentimos, por lo tanto, demasiado este despojo de que se ha hecho objeto a la Catedral de Pamplona. Peor, mucho peor hubiese sido el que los ladrones hubiesen robado el sueldo a un obrero o los ahorros de cualquier modesto comerciante.

Es triste el robo de Pamplona, no podemos disculpar a los ladrones, pero... del mal el menos.

A. TEO

Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Comisión organizadora

Ordenada por la Superioridad la constitución de esta Cámara, en la que se mantiene la antigua forma de organización con modificaciones, se previene a los señores contribuyentes socios de la misma, que la elección de los miembros electivos del Comité Directivo se celebrará en los distintos pueblos de esta Isla, en las fechas que a continuación se expresan:

Villa-Carlos y San Luis: domingo día 1.º de septiembre.

Mahón: domingo día 8 de septiembre. Alayor y Mercadal: domingo día 15 de septiembre.

Ferrerías y Ciudadela: domingo día 22 de septiembre.

La designación de los tres Vocales que en representación de las Entidades afiliadas forman parte del expresado Comité, se celebrará el jueves día 26 de Septiembre.

Y la Asamblea General de constitución, el lunes siguiente día 30.

Mahón a 10 de Agosto de 1935.—El Secretario, José M^a Natta.—V.º B.º.—El Presidente, Guillermo Mir.

GRAMOLA

Con 30 discos dobles todo seminuevo, se vende a precio económico. Razon en esta imprenta.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 5 de agosto de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por ciento con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Crónica local y general

Saludo de bienvenida

Después de pasar algunas semanas en Mallorca, regresó ayer en el vapor correo el Delegado del Gobierno de la República en esta isla, don Fernando Barragó-Solis, acompañado de su apreciable familia.

Les transmitimos atento saludo.

De viaje

En el vapor correo llegaron ayer procedentes de Barcelona y Alcudia, 62 pasajeros, entre ellos el Contador de esta Base Naval don Antonio Egea, el teniente de carabineros Jefe de esta Sección don Miguel Vila Olaria, el brigada de dicho cuerpo don Ricardo López, y nuestros amigos don Jaime Gomila Riudavets, don Damián Crespi Arbona, don Emilio Orfila Justo, don Gabriel Femenías y su hermana y don Gustavo Vidal Massa.

—Para pasar una temporada en esta llegó también ayer nuestro buen amigo don Miguel Clar Pujol.

Nota comercial

Importación. — El vapor «Jaime II» trajo ayer procedente de Barcelona y Alcudia, 50 toneladas de carga varia entre ella 25 cajas con jabón, 17 bidones con aceite de Oliva, 60 bales alfalfa. 74 de paja, 20 sacos con alubias, 10 con sémola, 5 bocoyes con vino común 20 toneladas de trigo y material de guerra.

El asunto del contrabando

De «El Día» de Palma fecha de anteayer:

Ayer siguió sus actuaciones el Juzgado especial tomando diversas declaraciones durante la mañana y por la tarde modificó el auto de procesamiento dictado, otorgando la libertad mediante fianza en metálico de 25 000 pesetas a los señores Felin, Marqués, Montserrat y Obrador y de 10.000 pesetas a los restantes procesados detenidos. Que sepamos el señor Felin fué puesto en libertad anoche mismo.

Un peligro para los paseantes

Se han ensanchado mucho los hoyos que en están plantados los árboles del paseo de la Libertad, hoyos circuidos por un bordillo y en los que forma un remanso el agua canalizada para el riego.

Anoche cuando estaba concurrido aquel sitio de esparcimiento, algún paseante no acostumbrado todavía a esa alteración del pavimento, puso el pie en falso, dió un tropezón y si no cayó le faltó poco. También hubo quien al dar el traspies quedó enlodado hasta el tobillo por estar la tierra mojada por el agua del riego.

No estaría mal rodear estas hondonadas con una pequeña valla que evitaría caer en ellas.

También son hoy un estorbo para los paseantes, si bien transitorio, los montones de tierra preparados para rellenar los susodichos hoyos y en los que alguien tropezó igualmente.

Pavimentación

Se procedió a rellenar con hormigón los baches que hay en la plaza del Carmen.

Hace poco tiempo se reparó aquel piso pero debido al mucho tránsito rodado estaba otra vez en mal estado.

Convendría reformar todo el pavimento.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería de Baleares número 39

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería de Baleares número 39

Jefe de Día: Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Useletí.

Imaginaria: Teniente Coronel de Artillería don Arturo Quintana.

Visita Hospital. 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Gaste su dinero con un buen aparato de radio, un

KÖRTING un TELEFUNKEN

nunca se arrepentirá,

La casa

Manolc Cardona

los vende a plazos y al contado.

Demografía

Nacimientos:

Día 9. Pedro Pons Noguera, San Sebastián 29.

Día 11. Ricardo Pons Arguimbau, Gracia 15; Elisa María del Rosario, San Roque 5; Afelio Gomila Villalonga, Carmen 71.

Día 13. Francisco Mercadal Font, Pi y Margall 97.

Defunción:

Día 14. Antonio Pons Humbert, 5 meses, Santa Cecilia 6.

Regimiento de Artillería de Costa número 4

Necesitando este Regimiento adquirir frutas, verduras y demás artículos de inmediato consumo, no susceptibles de almacenarlos en el Depósito de víveres, se pone en conocimiento de los provisionistas, que todos los meses el día 25, podrán presentar sus proposiciones acompañadas de las muestras correspondientes, al señor Comandante Mayor en el Cuartel de Calacorp (Villa Carlos) en donde se encontrará expuesta con la debida anticipación en la tablilla de anuncios del expresado Cuartel, la relación de artículos y cuantos detalles puedan interesar.

El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios.

El Comandante Mayor.—Sampol, Rubricado.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer al mediodía atracó al muelle de costumbre el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, valija y carga.

Capitán don José Caldes.

Dicho buque saldrá esta tarde a las siete para Barcelona, lo que efectuará desde Cala Figuera por tener que embarcar explosivos.

Salvo contra orden el próximo jueves se procederá también al embarque de material de guerra.

—Ayer tarde salió de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Vapor con carbón

A fines de este mes empezará a cargar carbón en Inglaterra, un vapor que saldrá para este puerto.

El cargamento es para los depósitos «Combustible S. A.»

Yate de recreo

Ayer a las cuatro y media de la madrugada salió para Palma el yate francés «Stawreed» que estuvo anclado unos días en Cala Figuera.

Veleros

—Admite carga en Barcelona para este puerto el moto velero «Pons Marti» que salió el sábado de esta.

—Procedente de Málaga, llegó el sábado al mediodía el moto velero «Trinidad» con 126 toneladas de carga, la mayor parte arvejones y salvado.

Patrón don Francisco Carrasco.

—También llegó el sábado por la tarde el moto velero «Cala Fornells» procedente de Palma, con 106 toneladas de gasolina y gas-oil y 50 toneladas de abonos.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 19 de agosto de 1935

Francos cheque	48'35
Libras id.	36'35
Dollars id.	7'31
Liras id.	60'00
Interior serie A	79'15
Id. id. B	79'15
Exterior serie A	98'35
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	101'25
Id id B id id	101'15
Id id A 1928	99'00
Id id B id	99'00
Id id A 1931 (1920)	99'00
Id id B id	99'15
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	110'00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	99'50
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	102'75
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	56'25

Ayuntamiento de Mahón

COMISION DE FESTEJOS

Deseosa esta Comisión de fomentar entre el elemento joven femenino de esta ciudad, el estímulo al arte de la costura, se celebrará en las próximas Fiestas Mayores de la ciudad un «Concurso del Vestido de 5 pesetas», a tenor de las siguientes

BASES

1.º Será forzoso para tomar parte en el Concurso, la inscripción previa de la concursante, que, al inscribirse contrae el compromiso de presentarse, recibiendo al efecto, un Boletín y su número de orden, que debe ostentar en el momento de su presentación al público.

2.º Todas las concursantes deberán llevar factura detallada de los materiales empleados en la confección de su vestido.

3.º El acto se verificará en el local del Teatro Principal el día y hora que fijarán los programas, debiéndose presentar las concursantes en el antepalco del Ayuntamiento, con diez minutos de antelación, a la hora en que deba celebrarse el Concurso

4.º El fallo será en forma plebiscitaria, para cuyo efecto, a cada entrada personal se entregará un Boletín con los números correspondientes a las concursantes presentadas, pudiendo cada espectador votar tan sólo un número que será recogido por personal afecto al Ayuntamiento.

Los premios consistirán: Primer premio. Un objeto de arte y setenta y cinco pesetas.

Segundo premio. Setenta y cinco pesetas.

Tercer premio. Un objeto de arte y cincuenta pesetas.

5.º Recogidas que sean todas las papeletas, se hará el escrutinio, dando seguidamente el resultado.

Si hubiera empate en alguno de los premios, se procederá al desempate por sorteo.

NOTA. Las inscripciones para este Concurso, terminan el día cuatro de septiembre próximo, a las 12 de la mañana.

Deben inscribirse en la Secretaría del Ayuntamiento.

Mahón 14 de agosto de 1935.—Por la Comisión, Francisco Sintés.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitan una de las fatigas más grandes de verano.

Comodidad, limpieza y economía. Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

TEATRO PRINCIPAL

Días 7, 8 y 9 de septiembre de 1935

Fiestas mayores de la ciudad

La Empresa de este Teatro presentará durante las fiestas de Septiembre EL GIGANTESCO ESPECTACULO



CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6'45 y 9'45. DOS GRANDES SESIONES POPULARES

Entrada única 0'50 céntimos

PROGRAMA COLOSAL. DOS PELICULAS QUE NO SE OLVIDARAN

LA SENDA SANGRIENTA

por el colosal actor BUCK JONES.

CARAS FALSAS

Asunto intrigante, misterioso y terrorífico...

!!! NO DEJE NADIE DE VER ESTE PROGRAMA !!!

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Crónica general Noticias varias

Tres robos

Se recuperan alhajas

Bilbao. — Por la policía ha sido detenido en esta ciudad un súbdito polaco que cometió sendos robos en tres hoteles de San Sebastián.

Se han recuperado alhajas de las robadas por este discípulo de Gaco y que están valoradas en 60 000 pesetas.

La firma del Presidente

Disposiciones y nombramientos

En la firma oficial sometida hoy al Presidente de la República figuran los nombramientos y las disposiciones siguientes.

Se nombran miembros del tribunal internacional de La Haya a los ex ministros don Andrés Orozco y don Vicente Cantos.

Gobernador de Zaragoza a don Francisco Duelo.

Un proyecto de ley que propone la reversión al estado del cerro de Santa Catalina, cerca de Jijón.

Se dispone que los dueños de parcelas que hayan satisfecho el importe de éstas, pueden adquirir la escritura de transmisión del dominio.

Concesión de préstamos a los cultivadores de trigo.

Se declara clandestina la compraventa de plomo que no realice el consorcio nacional.

Mesa revuelta

Sucesos, menudencias

Madrid.—El Ministro de Hacienda ha conferenciado con el gobernador del Banco de España.

Ha sido enterrado el cadáver del que fué vocal del Directorio, el general Mayendia y ha llegado para convalecer el general Barrera.

Ha sido condenado a un año de prisión y pago de 5.000 pesetas de indemnización el músico de la Banda Republicana Teófilo Charles que mató a una mujer por imprudencia teneraria.

Barcelona.—En Cornellá se ha celebrado el día radial y se han rotulado

tres calles con los nombres de Galán, García Hernández y Lerroux

Sevilla.—El vapor « Artabro » hará escale en este puerto el 12 de octubre en viaje hacia el Amazonas.

Un incendio ha destruido dos almacenes de corcho. Doscientos millones de pérdidas.

México.—El equipo de foot-ball Atlético de México ha vencido al Atlético de Bilbao por 3 a 2.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 19 de agosto de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	99 00
» » B 1920	99 00
Anterior 4 p. 100 A	79 15
» » B	79 15
Amortizable 5 p. 100 A 1917	99 00
» » B 1917	99 00
» » A 1927 libre	100 00
» » B 1927 libre	100 00
Exterior 4 p. 100 A	98 35
» » B	98 35
Obligaciones Norte Prioridad	56 00
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	51 35
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	95 00
Id. id. id. 5 p. 100	102 00
Id. id. id. 6 p. 100	109 00
Franco cheque París	00 00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 60 20
Dollars » New York	00 00 a 7 31
Libras » Londres	00 00 a 36 35
Reichmarks Berlín	0 00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	243 00
Onzas y sus fracciones	243 00
Isabelinas	244 00

Duros por título

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES		Valor nominal	Duro	Papel
»bl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100			
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100			
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100			
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1927	100			
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100			
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100			
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100			
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre	100			
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre	100			
» Acciones «Sdad. General de Alumbros»	5			
Obl. «Sdad. General Alumbros» 6 p. 100	100			
» Banco de Menorca	5			
» Banco de Ferriñas	10			
» Crédito Mercantil de Menorca	50			

Madrid 19 a las 16 45.

El escandaloso robo de Pamplona

Una fase interesante

Hallazgo de cosas robadas
Aparece complicado un relojero

El sensacional asunto del robo de Pamplona ha entrado en una fase muy interesante.

En una casa de la calle de Arrieta, en Pamplona y en el domicilio del relojero don José Arias y de la comadrona doña Candelaria Tapia se han encontrado un «lignum crucis», un toisón de oro y otras joyas del tesoro de la catedral. Estas joyas presentan desperfectos.

No se ha encontrado la magnífica arqueta hispano árabe, preciosidad de un inmenso valor histórico y artístico.

La policía realiza ahora un inventario de las joyas halladas.

Detenciones importantes

Nuevas orientaciones

Un portugués y una cita

Han sido detenidos el relojero señor Arias y toda su familia.

El relojero ha delatado a un portugués complicado en la rapiña y ha dicho que le tenía citado para las seis de la tarde. A esta cita se proponía acudir la policía.

Se estima, quizás por apego a la primera pista, que el aludido portugués es un agente de enlace entre el relojero y los demás ladrones.

Se acentúan las sospechas de que los autores del saqueo de la catedral de Pamplona fueron Oviedo de la Motta y Paolino, el italiano que desde el primer momento apareció enredado en este robo.

Como se halló lo robado

Detalles e incidencias

El hallazgo de las joyas robadas fué debido a que el relojero Arias cometió la torpeza de ir a un banco para intentar que le cambiaran una moneda de oro de las que formaban parte del tesoro de la catedral. Inmediatamente fué denunciado, detenido e interrogado.

El hallazgo de las joyas robadas ha producido sorpresa y emoción en Pamplona y también impresiona en toda España conforme las gentes se enteran.

Una carta de Oviedo de la Motta

¿Auténtica o apócrifa?

El importante rotativo madrileño «La Voz» publica una carta autógrafa firmada por el nombre Oviedo de la Motta.

Dice la epístola que cuanto se ha publicado sobre Oviedo es fantasía.

Anuncia el firmante que Oviedo se halla oculto en España y dice que la policía española nada hace sin una confianza previa.

Ignórase si la transcripta carta es auténtica o es obra de un bromista.

Madrid 19 a las 23 30

El conflicto italo-abisinio

Inquietud y alarma

Un fracaso y presagios de guerra

París.—Ha producido fuerte emoción el ya innegable fracaso de la conferencia anglo-franco-italiana.

La emoción trasciende al mundo entero a medida que es conocida la inutilidad de la conferencia tripartita.

Se asegura que la guerra no podrá evitarse y que estallará el 15 de septiembre en que Italia romperá las hostilidades hoy latentes, atacará a Abisinia y bombardeará su capital Adis-Ababa.

Se teme que el conflicto se generalice

También Alemania atacará e invadirá

El bombardeo de Adis Abeba por los

aeroplanos italianos se cree que será como la señal para que Alemania se lance también a un ataque en busca de expansión territorial.

Con la ruptura de hostilidades entre Italia y Abisinia se asegura que coincidirá una incursión de Alemania en Austria con el fin de anexionarse esta nación.

Como puede suponerse el incendio se propagaría rápidamente y sería muy voraz.

Últimas impresiones

Espectación, ansiedad, impaciencia

París.—Esta tarde se reunirá la comisión de conciliación para tratar exclusivamente del incidente de Jaluat.

Londres.—Ha regresado el Ministro de Negocios Extranjeros y en breve se reunirá el gobierno para tratar de la ruptura entre Italia y Abisinia y del fracaso de la conferencia tripartita.

Se levantará el embargo de armas que pesa sobre Abisinia y se reforzarán las guarniciones en las colonias inglesas.

Conforme se van conociendo las últimas noticias sobre el conflicto que ya puede calificarse de internacional, aumentan la tensión de los espíritus, la intranquilidad, el nerviosismo y la expectación.

Política y economía

Del mundo oficial

Consejo de Ministros

Se ha celebrado en el Palacio Nacional el anunciado Consejo de Ministros.

Al salir el de Estado señor Rocha manifestó a los periodistas que la reunión del gobierno había carecido de importancia política y que se celebrará un nuevo consejo el día 28.

Información verbal

Asuntos que se trataron

Decretos y acuerdos aprobados

Según costumbre el Ministro de Comunicaciones informó de palabra a los señores de la prensa sobre los asuntos tratados por el Gobierno.

Manifestó el señor Lucía que el consejo se había limitado a un simple despacho ordinario. Se hizo la acostumbrada exposición sobre política internacional.

Se informó al Gobierno, a manera de anticipo de lo que será la ley de bases sobre comunicaciones.

El señor Portela, como ministro de la Gobernación trató del orden público.

El de Hacienda señor Chapaprieta se ocupó de la aplicación de la ley de restricciones. Mañana comenzará a conferenciar con los ministros separadamente sobre dicho asunto y sobre la confección de los presupuestos generales del estado para el año 1936.

Nota oficiosa

De los distintos ministerios

Además de la información verbal precedente se facilitó a la prensa la acostumbrada nota oficiosa, contiene entre otros asuntos los que se detallan a continuación.

Marina.—Se nombra vocal de la Junta encargada de la redacción de los reglamentos orgánicos a un contralmirante.

Guerra.—Concesión de la medalla de sufrimientos por la patria a los oficiales que fueron heridos cuando los sucesos revolucionarios del mes de octubre. Se aprueba un proyecto de movilización militar. Se crea un sello de treinta céntimos para conmemorar la expedición del capitán Iglesias hacia las fuentes del Amazonas.

Agricultura.—Se conceden cuatro millones de pesetas para préstamos a los agricultores que los soliciten y ofrecen como garantía trigo cultivado y cosecha do por ellos mismos.

La movilización militar

Manifestaciones del señor Lerroux

En su plática de hoy con los informa

dores de la prensa el jefe del Gobierno les habló sobre el proyecto de movilización militar aprobado por el Consejo de Ministros.

Dijo el señor Lerroux que se trata de unas bases para movilizar militarmente a España si llegara el caso en que fuera necesario.

—Hagan ustedes el favor de aclarar bien esto, añadió el jefe del Gobierno, porque como hay gran nerviosidad pudiera darse al proyecto de ley sobre movilización militar un alcance inmediato que realmente no tiene.

Notas del momento

La cuestión de los gobernadores

La reapertura de las Cortes

Asuntos internacionales y sociales

El asunto relativo a una continuación de gobernadores no fué ni siquiera abordado por el consejo, según se había anunciado. Lo resolverán de común acuerdo los señores Lerroux y Gil Robles le semana próxima.

El Gobierno está dividido en cuanto a la fecha de reapertura de las Cortes. Creen los unos que debe ser el 15 de septiembre y opinan los otros que el parlamento no debe reabrirse hasta el 1 de octubre. El Gobierno fijará su criterio definitivo respecto al particular antes del Consejo que ha de celebrarse el 5 de septiembre.

El Ministro de Estado informó ampliamente al gobierno sobre la delicada situación de la política internacional.

Se autorizó al Ministro del Trabajo para redactar un proyecto en el sentido de que los obreros que fueron despedidos con motivo de los sucesos de octubre y readmitidos por las empresas, lo sean con los mismos derechos que tenían al despedirlos.

Los conservadores ante el gobierno

El señor Maura desautoriza unas

declaraciones

Hablará por sí mismo cuando le parezca

En la secretaría del partido conservador republicano han facilitado a la prensa una nota en la que el jefe don Miguel Maura desautoriza las declaraciones que publicó «La Vanguardia» de Barcelona y que reprodujeron otros diarios; declaraciones que se atribuían a un íntimo del jefe de los conservadores y en las que se detallaba la posición del partido maurista en el momento actual.

Dice la nota que don Miguel Maura hablará cuando lo crea oportuno y no necesitará que para ello le reemplace ningún amigo oficioso.

1116

PIERRE DECOURCELLE

—¡Padre! ¡padre!...—dijo de pronto la joven.—
—¡Ya están aquí!

—¿Estás segura?
—El coche ha doblado el recodo del camino.

Presta cuidado; ¿no oyes?

En efecto, resonaba a lo lejos un ruido de cascabeles que cada vez se hacía más distinto, oyéndose más tarde el rodar de un carroaje, que apareció por fin, y vino a detenerse a la puerta del castillo. De él se apearon: Ivona Ermelin, siempre pálida y delicada, pero más deliciosa que nunca de gracia y distinción; una robusta nodriza de rostro sano y rollizo, la cual llevaba en sus brazos un rorro moquetado y rosado que dormía profundamente con la delicada cabecita resguardada de los ardores del sol por un gran velo de tul blanco; y por último, Jacobo Ermelin, radiante de felicidad, de confianza y de amor.

Después de la visita obligatoria a la finca, mientras Jacobo y Rondeau recibían a algunos colonos, Ivona subió a su habitación donde la nodriza la aguardaba sentada junto a la cama del niño.

—Puede usted ir a reparar un poco el desorden de este largo viaje—le dijo Ivona.—Yo cuidaré a mi hijo.

—Está bien, señora. En este momento está dormido como un santo.

Cuando se quedó la joven, después de contemplar un momento a su hijo, sentóse en un sillón y esperó.

LAS DOS GOLFAS

1113

los de su marido en un largo beso de reconocimiento y de amor...

Algunas horas antes, en el momento en que las campanas de la catedral de Reanes anunciaban a la ciudad la boda de Ivona de Fouquereuil con Jacobo Ermelin, un anciano y una mujer, joven todavía que, a juzgar por los cuidados de que rodeaba a su acompañante a quien conducía del brazo, era evidentemente hija suya, marchaban por un pedregoso camino en dirección a una pequeña aldea del Médoc.

—¿Adónde me llevas, Flavia?—preguntó el viejo.—Al salir de casa no has querido decirme... pero ahora...

—Ten un poco de paciencia, padre... ya verás... De lo alto de una colina, sobre un grupo de árboles, emergió en aquel momento el elegante campanario de una iglesia.

—¡Toma!...—dijo el viejo.—Tocan las campanas... y sin embargo no es domingo, ni se yo que haya bautizo ni entierro ni boda en toda la comarca.

—Pero se celebra una misa, padre y a esa misa vamos nosotros.

—¿Una misa?...

—Sí, yo misma se la he encargado al señor cura...

—¡Tú!...

—¡Oh! sin especificar el por qué, puedes estar...

Noticias de todas partes

MUSSOLINI LLEGA A LA SPEZIA Y ASISTE A LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA

La Spezia, 10.—Esta mañana ha llegado a la Spezia el señor Mussolini, a bordo de su trimotor, que él mismo pilota, y ha asistido a la fase decisiva de las maniobras de la primera Escuadra, a bordo del crucero «Zara».

HAY GUSTOS QUE MERECE PALOS

Miss Felma Rediger, alumna de un colegio comercial de la ciudad de Springfield, E. U. sabiendo que se había de justiciar a un negro asesino llamado Frank Sonry, escribió una carta al Jefe, funcionario encargado de esas ejecuciones, pidiendo que se le permitiese ahorcar al criminal. Terminando la carta así: «No me faltará nervio.»

El Jefe trató de disuadirla por ser la mucacha menor de edad.

CRECIDA CUENTA POR DIVERSIONES

Del censo de Estados Unidos correspondiente al año 1933, extractamos los siguientes datos que no carecen de interés.

En teatros, cines, cabarets, salones de baile, los habitantes de Nueva York gastaron nada menos que 80,720,000 dolares.

En 13,849 peluquerías la cuenta subió a 32,552,000 dolares.

En 4,716 salones de belleza—para el atavío de la mujer—el gasto ascendió a 27,690,000 dolares.

EN RIÑA POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS UNO DE LOS CONTENIENTES RESULTA HERIDO

Ecija, 12.—Cuando José Lucena Osto, de treinta años, chofer de un camión municipal de riego, se hallaba durmiendo, fué agredido por el ex consejal socialista Francisco Yelamo que, con una navaja le produjo por la espalda cuatro heridas en la región escapular izquierda. José repelió la agresión con la manivela del camión, causando a su agresor una herida contusa en el frontal. Parece que entre ambos existían antiguos resentimientos.

UN INDIVIDUO ATACADO DE LOCURA HIERE A UN PARIENTE SUYO Y DESPUES SE SUICIDA

Bilbao, 12.—Ayer, en el pueblo de Santamaria de Lezama, discutieron dos amigos íntimos, emparentados, llamados Isidoro Dayobeitia y Andres Dayobeitia. Inopinadamente y, según parece, impedido por un ataque de locura, Isidoro sacó una pistola y disparó contra Andrés, que quedó gravemente herido. Luego volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la región temporal, que le produjo la muerte instantánea.

TORO DESMANDADO

Ceberos.—Al ir a encerrarse en un

prado los toros de la ganadería de Lalandia, se desmandó uno de ellos, que recorrió las calles del pueblo con la na-

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

CHISAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO

Castilla Super 45

Todas las ondas Se oye el mundo entero

Instrumento musical de alta calidad

7 VALVULAS PESETAS 950

VEALO Y OIGALO

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26

MAHON

La mejor hoja de afeitar

IBERIA

Es la que se impone a todas Fabricación española

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

LA EQUITATIVA

Seguros de Vida : Accidentes : Incendios FUNDACION ROSILLO

¿Desea Vd. un buen seguro? Consulte sin pérdida de tiempo a su Agente en Menorca

L. Catchot Sintés. — Ramirez, 17. — Mahón

tural alarma, sustos y carreras del vecindario, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias. La fiera únicamente mató a un burro que encontró a su paso, refugiándose luego en un sembrado a la salida del pueblo, desde donde los vecinos en masa consiguieron, no sin grandes trabajos, traerlo al pueblo y meterlo en la plaza de toros, donde quedó enchiquerado.

PRUEBAS DE UN NUEVO DIRIGIBLE SEMI RIGIDO EN TOUSSUS LE-NOBLE

Paris, 10.—En el campo de aviación Toussus-le-Noble se han verificado las pruebas de un nuevo dirigible semi-rigido que posee la singular posibilidad de emprender el vuelo y aterrizar verticalmente.

La cabina de mando tiene una hélice accionada por un motor de cuarenta caballos. Otro motor con marcha hacia adelante y hacia atrás acciona una segunda hélice que se halla en la barquilla. Con ayuda de esta hélice el dirigible puede subir y bajar verticalmente.

La velocidad media es de setenta y cinco kilómetros por hora.

UNA BATALLA EN LAS GALLES DE NUEVA YORK ENTRE BLANCOS DE ITALIA Y NEGROS DE AFRICA Jersey City (Nueva Jersey), 12.—Un

centenar de italianos y negros, armados de garrotes y cuchillos, se han acaudado en las calles de la ciudad, alentados por los gritos de unos quinientos espectadores.

La Policía tuvo que hacer uso de los gases lacrimógenos para poner término a la batalla. Cinco de los combatientes resultaron heridos y once han sido detenidos.

El motivo de la disputa ha sido la cuestión abisinia y la victoria del boxeador negro Joe Luis sobre el italiano Primo Carnera.

UNA NIÑA SE PRODUCE GRAVÍSIMAS QUEMADURAS AL CAER EN UNA CALDERA DE AGUA HIRVIENDO

L'Amplona, 14.—En el pueblo de L'edena dice que cuando se encontraba en la cocina de su domicilio la niña de tres años María Esther García tuvo la desgracia de caer de espaldas a una caldera hirviendo, sufriendo graves quemaduras, encontrándose en estado agónico.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'30 LAS ENCONTRARA EN LA FOTOGRAFIA MAHONESA

1114 PIERRE DECOURCELLE

tranquilo. Le he dicho sencillamente que era para el alma de alguien a quien hemos perdido tú y yo... ¿No es cierto esto?

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir, padre, que a estas horas en Rennes en la misma iglesia en que tú me enseñaste a rezar mi primera oración cuando yo era niña, se nos casa mi hermana, tu hija, y he querido, ya que no podemos hallarnos en su boda, asistir a ella desde lejos y enviarle nuestro pensamiento, como el suyo también vendrá hacia nosotros.

—¡Hija mía!... Eres modelo de hijas como antes fuiste modelo de hermanas.

—Entonces, padre—dijo Flavia tímida y balbuciente,—me perdonas... el pecador.

—El pasado no existe ya, hija mía... sólo el presente subsiste... ¡Ahora esperemos el porvenir!...

—¿Por qué una noche se le ocurriría súbitamente a nuestro amigo «Tutur» la idea de dar una sorpresa a la «Vizcondesa Amanda de Santa Agueda» yendo de improviso a pasar con ella la velada después de haber anunciado a «su patio azul» que no había de verla aquel día? Fatal fué en verdad la inspiración, porque en el momento en que el oratorio se abría muy suavemente la puerta del dormitorio para que la sorpresa fuese más viva, encontró a «su patio azul» en brazos de su gran amigo Patricio Sintés.

En el primer instante, el Vizconde tuvo inten-

LAS DOS GOLFAS

1115

ción de volverse por dónde había venido, pero se serenó en seguida y tomó aquel caso a broma como ya había hecho otras veces, diciendo sencillamente a Melia:

—Lo que me ocurre esta noche, querida Amanda, era una cosa prevista y hasta me admira que no haya sucedido antes. Sí, hijos míos; para mi cuenta os habéis retrasado lo menos seis semanas, por no decir más... Así, pues, no os disculpéis y sed felices; yo os bendigo.

Y ésta fué la razón por la cual los periódicos anunciaban algunas semanas más tarde los esposales del Vizconde Arturo de la Roche-Bardiére con la linda señorita Margarita Iolanda Luciana de Simian.

Contrada en San Petersburgo, Lina la Garbosa, ha hecho una conquista de un príncipe ruso que ha acabado por ofrecerle su mano; y la antigua estrella del Moulin Rouge habita hoy un palacio de la Ucrania, tan secular como aburrido, donde su título, su fortuna y sus bisonnes, no impiden a la hija de la bruñidora suspirar más de una vez en recuerdo de las Acacias y hasta de la taberna de Chopine.

Era una encantadora tarde de primavera. El castillo del doctor Ermelín ofrecía aspecto de fiesta; y en el jardín, delante de la casa del administrador, Flavia y su padre interrogaban el horizonte poseídos de febril ansiedad que ambos se esforzaban por disimular.

o es una marca mas



HIJOS DE J. SINTES